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Kéziratokat nem küldünk vissza.

Iparos pályák.
Tetszeleg magának minden toll abban, 

hogy lángoló betűkkel váljék tolmácsolójává 
nemzeti iparunk fellendülésének, megerősödé­
sének. Szép, nemes cselekedet, talán hasznos 
is egyben, mely kötelessége minden magyar 
embernek. Garmadában ontják a sok betűt 
betű mellé, ezernyi bombasztikus, nagyhang- 
zásu frázis durrog el, de minden csak írott szó 
marad, — jó ha egyáltalán olvassák.

Szegény magyar iparunk ezalatt elcse- 
nevész az osztrák szomszéd hatalmas, év­
százados erős ipara mellett. Azok még 
ankéteznek, gytiléseznek, feliratoznak, ha egy- 
egy magyar miniszter megengedi magának 
azt a hallatlan merészséget, hogy magyar 
iparvállalatok létesítésénél ajánlja, hogy hazai 
forrásból szerezze be a gyár szükségeltető 
anyagait.

De hiszen nem ez kell a magyarnak. 
Kereskedelmi miniszterünk és az ipari ügyek 
legfőbb letéteményese, Szterényi József minisz­
teri tanácsos, mindent elkövetnek hatáskörük­
ben, hogy gyermekéveit élő magyar iparunk 
erösbödjék, nagyobbodjék, gyarapodjék.

Meg is látszik áldásos tevékenységüknek 
a nyoma, de nem abban a mértékben, amelyben 
joggal elvárhatnék, s ennek oka nem a fentem- 
litettek tevékenységében keresendő, hanem sok­
kal mélyebben rejlik.

Lajtán túli szomszédaink, hogy látták meg­
induló üveggyáraink működését, azzal feleltek, 
hogy leszállították üveg-gyártmányaik árát

olyan olcsóra, hogy egy fillérnyi hasznuk sem 
maradt mellette. Céljukat — a magyar üveg­
gyárakat tünkre tenni — el is érték, mert 
nem voltak képesek, a kezdet nehézsége mel­
lett, még az anyagiakkal is küzdeni, beadták 
a derekukat. Alig pusztult el a sok becsületes 
töke, melyet vállalkozó iparosaink üveggyá­
rakba fektettek, az osztrákok tetemes áreme­
léssel feleltek. Papírgyárunk nincsen. Az 
újságok, amelyek fennen hirdetik „a magyar 
ipar, igy meg amúgy“ osztrák papiroson 
tálalják elénk iparpártoló cikkeiket. Volt 
óragyárunk is, ez is a múlt históriájába tar­
tozik. így vagyunk sok egyébbel, szégyen­
szemre mondva.

Hazánk iparának egyik legnagyobb gát­
ja azonban a fent felsoroltakon és a magyar 
ember vétkes indolenciáján, nemtörődöm­
ségén kívül a nagy tőke, az arisztokracia, 
a nemesség, a vagyon visszavonulásában ke­
resendő.

Nem mondom, hogy a katonáskodás, az 
ügyvédi, orvosi, mérnöki, papi, vagy tiszt­
viselő pálya nem szép, nem hasznos, nem 
szükséges, de utóvégre nem lehet mindenki 
katona, ügyvéd, orvos, mérnök, pap, vagy 
tisztviselő.

Az arisztokracia és a nemesség a mi­
nisztériumokba tódul. Ha minden protegének 

I kellő állást, pozíciót akarnánk teremteni, úgy 
g nem elég az a néhány minisztérium, mely ro- 
^ gyásig van tele, de minden megyében elkelne 
I egynéhány belőle. így van ez a többi felsorolt 
! pályákkal is.

Intelligenciánk, a vagyonosabb osztály 
volna hivatott, hogy vaskezekkel hazánk 
zsenge iparának, kereskedelmének karjai alá 
nyúlna, az anyagiak mellett, — kártya és 
lóversenyek helyett, — minden tudásukat latba 
vetnék, hogy országos iparunk és kereskedel­
münk erősbödését előmozdítsák.

Mindaddig, inig országunk, hazánk lótele 
az időtől, — mely az aratást befolyásolja,

; van függővé téve, egységes, öntudatos, liatal- 
g más lépésekről még csak álmodozni is me­
részség, de amely pillanatban önállók leszünk, 
ipar és kereskedelmünk tekintetében, nemzeti 
erőnk egy csapásra óriássá nő, hatalmassá, 
akcióképessé lesz, mert elmúlt ma már az az 
idő, amikor az agrárius viszonyok voltak 
az ország lét-tényezője, ma az a nemzet, 
az az ország a hatalom birtokosa, amelynek 
önálló, életképes ipara, hatalmas kereske­
dése van.

Nézzük a németeket. Lépésröl-lépésre 
szorítják ki az angolokat, a franciákat a 
világkereskedelem piacáról. Igen ám, csakhogy 
a feudális fundusok birtokosai ott nem a 
kardbojtban, a hivatalnoki, vagy kártya-asztal 
mögül lesik üdvösségüket, de a praktikus 
brittek mintájára, iparvállalatok létesítésébe fek­
tetik minden anyagi, morális és perszonális 
tehetségüket, és abba fognak, ami a legalkal­
masabbnak kínálkozik.

Na de nem szavakat akartam papírra 
vetni, melyeknek egyedüli célja hasábokat 
tölteni. Vessen minden apa magára, nem job­
ban szeretné-e, ha elmondhatná: A fiain a 
belügy vagy nem tudom milyen minisztérium*

A kisdedek körében.
— A Sümeg és Vidéke evedeli tárcája.

Kinek szive fáj, szeressen. Ha akkor is fáj, 
még jobban szeressen !

így megerősödik a lelke, hogy bízni, hinni 
tftdjon abban, hogy szive sebét bohegeszti, a 
fájdalmat megsemmisíti és a sírást elnémítja a 
szeretet, dalolása.

Kérded ugy e : hol van, kit ha szeretek : 
szeret, — ha megfogom kezét: reáin bízza 
magát, —- ha megsimilotn arcát: száz csókot 
ad érte ?

Hivólag tárjuk ki kezünket : ide jöjjetek 
az óvóba, hol a szeretet uralkodik a 120 főből 
álló sereg felett. Virágos kert ez itt, napja a 
szeretet és napnevolte virág ez a sok mosolygó, 
daloló, futkározó gyermek. Ismerjed inog őket, 
vizsgáld a lelkűket, arcukon, beszédükben, 
mindegyik számára fogsz alkalmas virágnevot 
találni.

— Mondom nekik : úgy imátkozzatok, 
mint a kis madár, mikor csicseregve, dalolva 
köszöni az Istennek, hogy teremtette. Meg a kis 
virág, mikor lehajtja a szép kis lejét és legszebb 
illatát küldi ég felé Istennek, amiért szép ruhát 
adott neki.

S imádkoznak úgy!
Mennyi fehér galamblélek repül egyenest 

az ég feló, napsugárban, madárdalban, virágillat­
ban fürödve ! Én látom mindegyiket s utánuk 
küldöm telkemet, köszönje meg Istennek azt, 
hogy látni engedi ezt a láthatatlan, kimondhatni 
lan szépséget !

A szép imadal végső hangjai enyésznek el, 
indul visszafelé az égből az ártatlan léleksoreg. 
— Az átszellemült arcok között most veszem 
észre az egyetlen egyet, azt a kis leányt: nem 
áll, hanem térdel, imára tett kezét föltartja, sze­
meit tágra nyitja, ima végével keresztet vet s 
úgy kel föl tördeléséből. Ez a kis lány a kis ma­
dár, a virág és a gyormeklélek imáját összevéve 
vette lelkére, — neki nem fehér, hanem ragyogó 
aranyszárnyai voltak . . .

Érted-e te ezl, szomorú ember ?
— Mondom nekik : mondja el valaki, mit 

álmodott,
Egy kis leány állott elém. Csak a szárnya 

hiányzik s a legelső gyönge szellő érintésére föl­
repülne innen. Rövid aranyhaja, mint egy fény- 
koszorú övezi fejét, sötétkék szemei fényben ra­
gyognak s ajkai remegnek az álmodott kép em­
lékezetére.

— Mit álmodtál, lelkem kis Erzsikéin?
— Kis angyalt, mamát, édes kávét !
— Hogy volt az az álom ?
_ Kis angyal odajött hozzám, elvitt ma­

mához, ott kaptam igen-igen édes kávét, igen-igen 
nagy kalácsot!

Micsoda virágnak neveznéd e gyermeket ?
Minek nevelnéd te föl ezt az anyátlan ár­

vát, kinek nincsen ezen a szép, jó világon, aki 
gyermekszívének vágyát teljesítse s éjjelenként 
aztán aranyos álmot lát: édes anyja küld neki 
az ég angyalától édes kávét, puha kalácsot!

Én szeretném karjaimba venni s fölnevelni, 
úgy, hogy felnővén, saját gyermekkorát minden­
kor maga előtt lássa és szive szeretettel legyen 
csordultig a kis arváK iránt. Azokat keresse,

j szedje össze, áldozza nekik életét s a falatot,
: mit kezükbe ad, szeleteiével, szívességével ódé- 
; sitse meg.

. . . Szavaljon nekem valaki.
Komoly arcú, nyúlánk termetű fiúcska 

hajtja meg magát előttem, kit csak a napokban 
! hoztak ide közénk. Fölemeli fejét s mintha a 
I tetőn látna valami lelkesítő hősi csataképet, 
kezdi:

—■ Ha megnövök, ha megnövök, ha meg- 
■ növök, huszár leszek ! Nőm igy, tüzér leszek E 
Nem jól van! Ha megnövök huszár lesz ón be­
lőlem !

Ezzel meghajtja magát s helyére megy.
Eszemadta kis huszárom, hogy van to 

! vább a vers ?
— Majd ha megnövök, elmondom 1
—- Hát ezt minek neveljük ? Hová rakjuk 

jellemének a fundamentumát ?
— Ki beszélhetne még ?
A kis Juliska vezet elő egy csöpp kis le­

ányt, olyan vigyázva, oly gyöngéden, mintha a 
legtörékenyebb üvegből volna az a kis társa. 
Középen megállítja, lehajol hozzá s szelíden, hí­
zelkedve, nyájasan biztatja a kicsit:

— Mondd kedvesem, mondd angyalom, 
mit tudsz. Hadd hallja Hennin néni, mit tud a 

I Juliska.
S mintha cukros mogyorót rakna a telte- 

kettőn kis Irén szájába, úgy mondja előtte, éne­
kelve, halkan :

— „Messze, messze egy kis város."
A kis gyámoltalan az utolsó szót megkapva 

mondja talpraesve : város ! Milyen öröme 1-tt a 
kis Juliskának I Milyen ttjjungással vezeti he-



évfolyam, 34. szám S ÜM E G VIDÉKE Sümegen, 1900. augusztus 26.

fontosabb akármi másnál és éppen a tehető­
sebb, az intelligensebb elemeknek kellene bele- •‘á^k'iak 
vegyülnie, hogy az ielviriiljon, megnemesed- ^ ek 

fába a nemesebb virágzóbbjók, mint 
ágakat.

Ma iné
a legkisebb

ojtják

jobban imponál, ha névjegyére | 
napidijas oda Írhatja: városi

delkezö városokban egyre szaporodik azoknak a 
a száma, ahol egy-kőt szegónysorsu 

tanuló ellátást kap. Bizony az önzőnek, 
materialisztikusnak oly sokszor mél­

tán elnevezett korunk egyik legszebb vonása az, 
hogy asztalt terítenek ezeknek a szegény tanu­
lóknak. Ezzel leveszik sok nincsetleu szülő vál- 

ií/i Iáról az anyagi gondok nevezetes részét, s tá­
mogatásukkal módot nyújtanak azoknak a

~ . , 1 I .l.nlá Irnt /il n Artnrr-\T ahivatalnok, mintha akármilyen nagykeres- j yermekekuek arra, hogy az iskolákat elvégezve,
> ív I ‘ .   unióé it -. 1 1.1. tó wn nein Innanti 1? ÚC! 11 11 fi -kellőről van szó. De hiszem és remélem, nincs 

messze az az idő, amikor, mikent az angol 
meg a német kereskedő : büszke kereskedői, 
iparos voltára, nem lesz szégyen szép magyar 
hazánkban kereskedőnek, iparosnak lenni, s 
amikor szégyenkedve fogunk a múltba vissza­
tekinteni : milyen kicsinyes gondolkozása volt 
ez intelligens, a civilizáció legmagasabb foka 
felé tiiró nemzet a múltban.

Innen-oiinan

szeretet asztala.
epörög a vakáció. Amint ez

szebb, magasztosabb, a társadalomnak és a ha­
zának is jelentősebb élethivatása pályán szol­
gálják le emberi és polgári kötelességeiket.

Sümegen is szép számmal vannak, akik 
megtérítik a szeretet asztalát. íme a múlt éviek 
névsora : Barkőcy Károly. Bauer Sándor, Daynay 
Kálmán, Epstein Vilmos, Eitner Sándor, Breki 
István, Fischer Ignác, Hölszky Sándor, Huber 
Ignác, KauTinán Géza, Klóin Gábor, Kocsis Ká­
roly, Kovács Vilmos, Kondor József, Lengyel 
Mátyás, Luiszer Lajos, Lukonich Gábor dr., Man- 
delbáum Adolf, Németh János plébános, Németh nak hetvenedik születése napja kiváló ünnep az

épségben, az erők minden fogyatékossága nélkül, 
az emberi kor legvégső határáig tartsa meg’.

Ezután a templomi kórus elénekelte a Him­
nuszt, a frigyláda előtt' elmondott imádság hatása 
alatt ment szét az áhitatos hívők serege.

Az istentisztelet után Csabrettdok nagy­
község képviselőtestülete rendkívüli diszgyfllést 
tartott, amelyen Barcsa László képviselőtestületi 
tag remek ünnepi beszédben méltatta a király 
emberi és uralkodói erényeit. A beszéd a kö­
vetkező :

Tisztelt képviselőtestület,
Ünnepi gyűlésre jöttünk, annak megünnep­

lésére, hogy felséges Urunk királyunk, dicsősége­
sen uralkodó I. Ferenc József ő cs. és királyi 
Felsége ma tölti be életének hetvenedik évét. A 
hetven évnek betöltése hosszú múltnak halár- 
köve, kezdete az emberi aggkornak, mely teljes 
életbölcsességgel kétségtelenül nagy ünnepnapja 
az embernek, de az áldásosán uralkodó király­
nak, Szt. István utódjának, felséges uralkodónk-

Lajos, Neufeld Henrik, Neufeld Jakab, Raile Jó­
zseféé, Sugár Jákó, Sümegi Tivadar, Scheiber 
József, Steiner Simon, Schwarz Adolf, Szent

fogy, akként növekedik a szülők gondja, aggó-1 Ferenciek zárdája, Szidnay Antal, Totola Imre, 
dalma. Ki kell bocsátani az óvó szárnyak alul Tóth Antal. Vajai János, Vértessy Béla, XVirtb

Ödön és Zoób Lajos.
Bocsánatot kérünk e névsor közléséért. Nem 

akarjuk megsérteni szerénységüket, eszünk ágá­
ban sincs, hogy világgá kiabáljuk jótékonyságu­

kat. Mi kettős okból közöltük ezt a névsort: 
apa okos szigorúságát, amely meggoiidolat- j hogy e példa másokra is buzditólag hasson, má- 
s könnyelmű cselekedetektől önkéntelen is sodszor. hogy a városunkba jövő szegény tanu­

lók tudják: kinél kopogtassanak a szeretet

A jótékonyságnak áldott szelleme hassa 
meg minél többnek szivét, hogy megtérítse a 

{szeretet asztalát egykét szegény gyermek szá 
léleknek ezt a súlyos terhét azután meg-Imára. Ezzel mintegy második atyjává lesz annak
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a gyermekeket, idegen környezetbe kell adni, 
ahol nélkülözni fogják a szülői szeretet édes, 
boldogító melegét, ahol nem függ minden szavuk, 
minden tekintetük, minden lépésük fölött az édes 
anya szelíd aggódó tekintete, ahol nem érzik az 
édes 
lau és
visszatartja ökot.

Az a mélységes szeretet, amelyet Isten j asztaláért, 
oltott be a szülök szivébe, úgy fél, úgy töpreng, | 
úgy aggódik az otthont elhagyó gyermek jö­
vője miatt.

sokszorozza a szegény szülőknél az anyagi gond.
Honnan teremtse elő azt a nagy költséget, amibe 
gyermeke taníttatása kerül? Elvonja szájától aj 2 
betevő falatot, testétől a tisztességes ruházatot, ságának 
éhezik, fázik, küzd, nyomorog, hogy szeretett 
gyermekének előteremtse a szükségeseket: az 
iskolaszereket, a szerény lakást és a még szeré­
nyebb mindennapi kosztol. Azonban hiába! Bár­
milyen gazdag a szülők szeretete, ez egy fillért 
sem nyújthat a költségek fedezésére, az erszény 
pedig üres, a terheket elviselni nem tudja.

így azután sok tehetséges, szorgalmas, sőt 
nem egy nagyrahivatott pálya törik meg a nin­
csen és bukik bele a szegénységnek abba az 
erszényébe, amely a legszerényebb költségek 
fedezésére sem futja.

És mit csinál ilyenkor a szegény szülő ?
Vérző szívvel mond le nagyralátó álmairól, ki­
váló tehetségű, jó magaviseletü és ernyedetleu 
szorgalmú gyermekét nem adja. nem adhatja is­
kolába, odaadja az ekeszarvához, vagy a mű­
hely törzsökéhez.

Hány nagy ember, aki a társadalomnak és

a gyermeknek, segíti, támogatja őt magasztos 
célja elérésében, az öntudat édes, boldogító ér 
zelmáben pedig gazdag jutalmát leli jótékony

Csnbrendek hazafias ünnepe.
Csabrendek nagyközség közönsége dicsősége­

sen uralkodó királyunk 70-ik születése napját 
méltóan ünnepelte meg. A községi lakók házai 
nemzeti lobogókkal voltak feldiszitve. Ünnepi 
köntösben üdvözölte lelkes közönségünk a neve­
zetes napot.

Minden felekezet templomában felhangzott 
a hálaima a 70 éves jóságos királyért. Az isten- 
tisztelet a róm. kát. templomban délelőtt 9 
órakor volt. A főhajó padsorait Csabrendek 
nagyközség képviselőtestülete, az izraelita hitköz­
ség elöljárósága teljes számmal töltötte meg.

A szent misét Keresztényi István plébános 
tartotta. 10 órakor a Te Deum véget ért és az 
áhitatos közönség teljes számmal a szépen kivi­
lágított zsidó templomba vonult, ahol egyházi

s dicséri, magasztalja az okos 

nélkül ugrik elém

tyőre pártfogoltját 
kis babát.

Minden szó és biztatás 
a kis Pali.

— Az én Jóska lovam vágtat, mint a vil­
lám! Fölugroin a hátára, mindjárt Rendeken 
vagyok. Ott megitatok, aztán hipp, hopp, szala­
dok vissza; apám is elfut előlem. Az én Jóska 
lovam I Én vagyok a Ferkó kocsis I

. . . Énekelj Mariska!
Ez ám csak az ének! Ilyet nem énekel 

egy primadonna sora az operában. Nem válo­
gatja, hogy mit. szövegnek azt dalol, ami eszébe 
jut, hanem a hang, az az édes hang. Mint az 
tizilslesengetyü csilingelőse, majd a pacsirta bá­
jos trillázása szakad fel tüdejéből. Társai is úgy 
hallgatják, mondanák utána, de mégse: legszebb 
így magában, mint az aranykerti aranymadár dala.

— Ha meghalunk, mi lesz belőlünk ? kérdi 
Pista tudnivágyó arccal.

— Angyal! — feleiéin neki.
— Hol vannak az angyalok igazán ?
— Az égben!
— Ugy-e, az angyalok között is van Iler 

min nőni ’
— Nem tudom, gyermekem !
—• Istenem ! — mondja Ilonka, — de sze­

retném, ha én lennék majd az angyalok Heroin 
nénije !

— A kis Emmát anyja úgy szoktatta, hogy 
az ő szava, az anyáé, alá van rendelve Emimének. 
Egy alkalommal így szól a kis leány :

— Herm'n néni, ha megnövök, én mama 
leszek, anyám lesz az én Emmi lányom. De ha 
hűin akar eljönni az óvóba, megbüntetem es

megizenem Hermin néninek is hogy ő is állítsa 
a sarokba I

Ez a gyermeklogika I
— — — Hazatértek kis híveim. Gondolko­

dom, emlékemben fölidézem az érdekesebb jele­
neteket kicsikéim között. Észrevétlen, akaratlan 
álom ragadja meg telkemet . . . Látom kis csa­
patomból az egyeseket és mindnyáját percről- 
percre nőni, a fejlődés fokozatain pilianatonkint 
átesni s látom mindegyiket azzá válni, aminek 
szántain. — Deli huszárok vonulnak el előttem 
és mind ismerős arc: ez a Béla, ez Feri, Pista,
Jóska. Mindegyik szemében ott ragyog a jellem 
tisztasága, a lélek fönsége ! Szelíd, bájos leányok, 
ártatlan lélekkel, tiszta arccal, munkával kezük­
ben, koszorúval, bokrétával fejükön, életet, örö­
met, vidámságot osztva minden lépésükben.

Látom a becsületes munkában, Isten, király 
és haza iránt rendíthetetlen hűséggel és állha­
tatossággal foglalkozó polgárokat, kik szép és 
nemes céljuk eléréséhez törekszenek.

S látom végre a hivatásuknak minden tekin­
tetben megfelelt nőket, családanyákat, kik ala 
mizsna oszlásban, imádságban, szegények, szen­
vedők vigasztalásában, gyermekeik bölcs nevelé­
sében, minden nemes és jő iránt való bajiamban, 
igyekeznek az élet azon pontja felé, hol majdan irányt 
a számadáskor érdemeiket, erényeiket, az örök ! 
élet és örök szeretet boldogságával jutalmazza 
az élet és szeretet Istene.

egész magyar nemzetnek s minden egyes magyar 
embernek! Ezen ünnepnek jelentőségét különösen 
emeli azon körülmény, hogy éppen jelenleg két 
kegyeletes nemzeti ünnepünk közt foglal helyet. 
B'olyó hó 15-én ünnepelte meg nemzetünk a 
magyar kereszténység 900 éves jubileumát és 
szent István első királyunk megkoronáztatásánuk 
emlékét és f. hó 20-án fogjuk ünnepelni szent 
István király napját, melynek 900 éves fordulója 
ebben a szent évben ritka fényességű napun­
kat képezi.

E két nagy ünnepünkhöz méltán fűződik 
Felséges Urunk királyunk 70. születésnapjának 
ünnepe. Felséges Urunk a keresztény erények­
ben és uralkodói bölcsességben méltó és kiválóan 
jeles utódja szent István királynak és a Gond­
viselés legnagyobb áldásában részesítette sokat 
szenvedett magyar nemzetünket akkor, amikor 
szent István koronáját I. Ferenc József félként 
fejére helyezte.

Érdemeit, alkotásait, nagy és erős jellemét, 
lelkének vaserejét, szivének fejedelmi nemes 
jóságát és uralkodói erényét a magyar történelem 
fogja megörökíteni ős a magyar nemzet történe­
tének bizonyára egyik legfényesebb része lesz 
az, amely Felséges Urunk ős drága emlékű 
Erzsébet királynő Ő Felsége uralkodásáról fog 
szólni. Mi, alattvalói, szerencsés tanúi vagyunk, 
hogy Ő Felsége mintaképe a kötelessőgteljesités- 
nek és boldog részesei lehetünk ama ragyogó 
szeretetnek, amellyel népeinek milliói körül­
veszik.

Törvényeink és történelmi hagyományaink, 
ősi erényeink és alattvalói kötelességeink szerint 
a magyar ember mindenkor törhetlen hűséggel 
és hódolattal viseltetett koronás királyához, kiért 
kész volt életét és vérét áldozni. Hatványozott 
lelkesedéssel és szeretettel ragaszkodunk azon­
ban jelenleg dicsőségesen uralkodó Felséges 
királyunkhoz, kinek uralkodása alatt hazánk a 
béke, szabadság és alkotmányosság biztos sáncai 
között a fejlődésnek, megerősödésnek és állami 
tekintélynek még néhány évtizeddel ezelőtt re­
mélni is alig merészelt fokát érte el.

Buzgó imával esedeztünk ma Mindenható 
Istenünkhöz, hogy áldja meg minden áldásaival 
és tartsa meg igen sokáig Felséges Urunkat, 
királyunkat. Most, midőn itt mint községünk kép­
viselői díszes ünnepi gyűlésre gyűltünk össze, 
adjunk ünnepélyes kifejezést Felséges Urunk, 
I. Ferenc József apostoli királyunk iránt való 
törhetlen alattvalói hódolatunk, hűségünk és 
szerelőiünknek és ezen érzéseinkből fakadó lel­
kesedéssel kívánjuk : hogy minden földi boldog­
sággal megáldva, bölcs és jó királyunkat, 
Felséges Urunkat az Isten még igen sokáig 
éltesse 1 ! !

A jelenvoltak áthatva az ünnep magasztos­
ságától háromszoros Éljen a király 1 harsány 
kiáltással adtak örömüknek kifejezést és Lob 
Ignác képviselőtestületi tag indítványára egyhan­
gúlag elhatározták, hogy a községben folyó hó 
19-én este kivilágítást tartsanak és Barcza László­
nak ezen szép és magasztos beszédjéért jegyző­
könyvileg köszönetét mondjanak ős hogy 0 Fel­
ségéhez hódoló felirat terjesztessék.

Az általános kivilágítás még Szent, István 
i nap előestéjén volt; a szép nyári estén százával 
ijárt az uccán Csabrendek lakossága. Szép lát- 

nyújtott Barcza László uj kastélya szép 
-örvonalu verandájának kivilágítása, amelyen 
a piros-fehér-zöld lampionok ezt a feliratot 
ragyogtatták: Éljen a királyi Meglepő szép volt 

Henrik, IVeiss Salamon és Kohn LászlóS álmomban mintha élezném, hogy néha \Kohu 
egy-fgy zí,ld levél, virág, tépett zászlófoszlány, házának kivilágítása. Egy helyen megint kiviiá

. —*...... 1 .................................................... \ Hol vagy
István király ? Tógát magyar kíván ! Még a leg­
szegényebb viskók ablakaiban is égett egy egy

kézirat darab, 
hullana reám, 
relében . . . ,

Kenyérmorzsa, olvasó gyöngyszeme ^jtot.t drapéria alatt, olvashattuk ezt 
hálás szeretetteljes pillantás kisé- » n- ..j ------

Hermin néni.
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kor megcsappant az uccákon járók száma. A 
lángok egymásután kialudtak és az érdekes este 
után szép, csöndes nyári éjszaka borult a köz­
ségre. Az ünnepélyt az elöljáróság által rendezett 
társas vacsora zárta be.

Ezen szintén Barcza László mondotta az 
ünnepi tósztot.. Beszédjében megemlékezett a 
hármas ünnepről, célzást tevén arra a magyar 
közmondásra: báromban rejlik az igazság, len­
dületes szavakban dicsőítette Felséges Urunk 
kiváló fejedelmi erényeit, aki hosszú életét ki 
zárólag népei javának szentelte, aki legnagyobb 
örömét népei boldogságában, a haza felvirágozá- 
sában találta. Végül azt mondta, hogy minden 
magyar szív szeretett királyához való ragaszko­
dását, szeretőiét és háláját minden körülmények 
között kifejezésre juttatja. A pohárköszöntőt 
riadó éljenzés követte.

Csabrendek község elöljáróságát e hazafias 
és minden pontjában fényesen sikerült ünnepély 
rendezéséért méltó elismerés illeti. Példaképül 
szolgálhat más községek elöljáróságának is.

Hirschler Soma

Maradjatok hát itthon ! Hála Isten, vannak 
már kiváló nevelő-intézeteink ügy az állam, mint 
az egyházak kezében. Járjátok ezek valamelyikét. 
És inkább maradjatok a műveltségnek alacsonyabb 
fokán, mint idegen szellem művelje ki lelkcte- 
ket, mert akkor a magyar Isten helyett idegen 
bálványoknak áldoztok.

1900. évi 
_ hamvaira I 

Oktavia, Schmidt 
Karolin férj. Putzer A utalná, Schmidt Ferenc és 
neje Mojzer Zsófia, Schmidt Lajos és neje Baum- 
vart Mariska gyermekei. Mojzer Mariska és Ká­
roly, ifj. Putzer Antal, Putzer Lajos és neje Hartl 
Ilona, Putzer Sarolta, Putzer Margit éti György, 
Schmidt Erzsi, Schmidt Kálmán. Schmidt Emma 
és Aranka, Schmidt Ödön, Schmidt Imre és Bo­

ltozzátok fordultunk, ti drága serdülő leány-j zső, Schmidt Erzsi és Anna, Schmidt Lajos, Ma- 
kák szavunkkal, de értsen belőle apátok-anyátok riska és Feri unokái. Putzer Erzsi dédunoka.
ős a szerint cselekedjék.

Portás.

HÍREK.

— Táncmulatság. A sümegi iparos ifjúság
egyesülete augusztus 20-án ismét megtartotta 
nyári táncmulatságát zászlószetitelősének emlé­
kére. Este kezdődött a mulatság a bár a hirtelen 
esősre fordult időjárás sokakat- visszatartott, 
mégis igen szép számú közönség gyűlt egybe az 
egyesület helyiségében. A fiatalság nagy tüzzel- 

tldozott a tánc istennőjének s bizony a

Vasárnapi levél.
Leányaink a külföldön.

A divat uralkodik mindenekben. Legyen 
ez okos vagy bolond, józaneszti vagy hóbortos: 
rnegnyergeli az embereket. Azután viszi tüskön- 
bokrou, ungon-berkon át, bomlottul. Ez a divat 
nem csupán a kalapok díszítésére, a kabát haj 
tékájára, a szoknya ujjainak bőségére, a topánka 
fűzőjére terjed ki, hanem uralma alá keríti a 
legszentebb érdekeket is.

Hát én hamarosan nem igen ismerek szen- 
tebb érdeket., mint leányaink nevelése. Ezen 
épül föl minden: a családi édes fészek, a társa­
dalmi békés együttélés, a humanitás magasztos 
oltára, jövő nemzedék derőksége és ezzel ma­
gyar hazánk jövő boldogsága. Mindez ebből az 
isteni szóból ered: anya.

Azt mondják: nők kormányozzák a világot. 
Az én világom az én hazám. így hazámat is a 
nők kormányozzák. A nőknek e nagy munkájá­
ból az oroszlánrósz az anyákat illeti meg. Mert 
az anya formálja meg a hazának a polgárát. 
Isten az ő szikráját, mivel emberré teszi, az édes 
anya lelkén keresztül leheli az emberbe. Amilyen 
ez a lélek, arra a képre nevelődik legtöbbször 
az ember is.

Ennek a léleknek a nőnél is első sorban 
magyar léleknek kell lennie. Ez a legfőbb tulaj­
donság. E nélkül a többi csak pengő cimbalom. 
Hál én a középosztályoknál ezt a legfőbb tulajdon­
ságot, látom veszélyeztetve. Veszedelembe dönt­
heti az a mindinkább!) elharapózó szokás, hogy 
leányaikat okvetstlenül valami külföldi (osztrák) 
nevelőintézetben kell taníttatni. Megköveteli a 
társadalmi bon ton, azután a német, francia 
nyelv, holmi külső máz, és — a divat.

Ezek pedig hatalmas faktorok. Igazi nagy­
hatalmak. Mellettük eltörpül, megsemmisül a 
szülő szeretőbe, józan esze, a gyermek jövő bol­
dogsága, a családi érdek, a nemzeti kötelesség.

Szegény leánykák, éppen fejlődésiek leg­
kényesebb korszakában terhelnek meg benne­
teket a szizifuszi munkával. Abban a 14--16 
éves korban. Kót-hárorn idegen nyelv tanulásá­
val terhelik meg elméteket, aminek itthon az 
élétben soha hasznát nem látjátok. Es idegen 
nyelven kell tanulnotok természetrajzot, fizikát, 
kémiát, matematikát, földrajzot, történetet. Mi­
csoda észbomlasztó, testsorvasztó munka ez 
Biflázni nap-nap után, órákon keresztül értel­
metlen szóhalmazt, küzdeni az idegen nyelv sa­
játos kiejtésével, mit a ti magyar nyelvetek 
meg nem szokott és amire egykönnyen ra nem
hajol. ..

És szinte jó, hogy nem értitek az idegen 
szót. De sokszor lelki maszlag az rátok nézve, 
ami megmételyezi magyar lel keleket.

Ott van például a magyarok története. Itt­
hon megtanultátok, hogy a magyar vitéz, bátor, 
lovagias, egyenes, őszinte, a mivelődés iránt ritka 
fogókonyságu nép, akit Isten különösen kiválasz­
tott e helyre, a Kárpátok aljába, a siklóid^ vég 
télén rónájára, hogy fönntartsa az egyenlősulyt 
a nyugat és kelet népei között. Ott Lueger ha­
zájában az ellenkezőjét halljátok az iskolában. 
Azt, hogy a magyar vad, barbár, vérszomjas, mű­
veletlen csorda, akit tüzzel-vassal kenő eltörölni 
a föld sziliéről. Ez a tanítás először arcotokba 
kergeti a vért, azután megszolgálok, belenyugod­
tok s ez már bűn magyar hazátok, magyar anyu­
tok ellen. És ha valljátok is, annyira belopják 
telketekbe, ez már istenkáromlás, bazaarulas.

És o mellett tanultok Schillerről, Gothérol, 
de nem hallotok Vörösinarthyról, Petőfiről, Arany­
ról. Meghódoltok az idegen nagyságok és szellem 
előtt. Hisz a tájék, a környezet, a betevő tálát,

— Augusztus 20. A királyunk születésnapjára 
kitűzött nemzeti zászlók még ott bőkoltak a 1 
levegőben mikor mozsarak durrogása harangok j hajna| .^r l^niogaurs^myáí'r ndkör' a' táísa- 
zúgása jelentette első szent királyunk ünnepét ^ a JÖ1 e,löltö*u mulatság édes emlékévet 
Ez ünnepnek bensősőgét emelte az, hogy 900 ik tAvozott
évét ültük meg a keresztény Magyarország inog-í ' .
alapításának. Tömegesen sietett a közönség a| — Széchenyi Induló. Evek hosszú során át 
templomokba, hogy lerója szivének mély hódo- a magyar Géniusznak de sok drága kincse me- 
latát, háláját, kegyeletét a nagy, a szent király I rült a feledésbe. Ezzel szegényebb lett nemzett 
iránt. Reggel 9 órakor a plébánia-templomban j életünk egyik legbeosesebb tőkéje. Újabban mind 
tartott szent misét Varga Jenő premontrei ka-1 többen kutatnak az elfeledett kincsek után. A 
nonok mutatta be az Urnák. A mise folyamán a' magyar szellemnek mind több fényes alkotása 
daloskor előadta a törők hódoltság idejében tér-1 kerül elő a feledés homályából. A kutatók egyre 
mett, mély hazafiul ős vallásos ihlettől áthatott I szaporodnak. Ilyen kutató Csanddy Virgil tővá-- 
éneket: Ah, hol vagy magyarok tündöklő esi/-; rosi zenetanár. Kutat a régi magyar zene gyön- 
lagal A mise után Németh János helybeli plé-j gyei után. Fáradságát fényes siker koronázza, 
bános gyönyörű egyházi beszédet tartott, mely A nemzeti múzeumban levő KisfaIndy-könyvtá- 
a benne megnyilatkozott lángoló hazafiul érzü-jrat kutatva, ráakadt Kisfaludynak sajátkezűkig 
lettel valósággal megragadta a hívek lelkét. | összeirt kottagytijteményére s ebbem többek közt 

Csabrendek nagyközség közönsége a szokott egy gyönyörű magyar ábrándot talált. Kutatását 
áhítattal ünnepelte meg szent. István napját, a. folytatja a vidéken is. A régi nemesi házakat 
magyarok nemzeti ünnepét. Az ünneplőbe öltözött keresi föl s itt tanulmányozza az „öregek“ zene- 
hívek benépesítették a templom környékét, a j hagyatékát. Folyó hó 20-án Sümegről Gsabren’- 
templom összes harangjai megkondultak, a nép j dekre randiül át és itt Bogyay Aurél földbirto- 
bevonult a templomba és hő imában dicsőítette kos elhunyt szülőinek hangjegyei között ku- 
szent Istvánt. A házakat ez alkalommal is nem-itatva, több érdokas dolgot talált. Kimagaslik

föl, j ezek közül egy Széchenyi induló. Egressy Samu
dr. vallás-ős I irta s nevezett zenetanár szerint egyik leg­

szebb terméke a magyar zene-irodalomnak, 
amelyet valaha játszottak. Ez a zenetnü a szerző­
nek sajátkezű írása, s boldogult Bogyay Autalaét 

balatonfüredi tartózkodása alatt lepte meg

zeti színű lobogókkal díszítették 
— Elismerés. Wlassics Gyula 

közoktatásügyi miniszter a nyugalomba 
Németh Béla helybeli kisdedovónak 42 évet 
haladó szolgálatáért elismerését fejezte ki.

— Kitüntetés. Jurányi Ferenc nyirlaki

meg- j

egyik
földbirtonost a párisi világkiállításon kiállított; vele. Csanády zenetanár ezt az indulót már leg- 
boraiért az ezüstéremmel tüntették ki. Tarányi-1 közelebb nyilvánosságra bocsátja, lóhát <i lógná­
nak Sümegen is igen szép, kitűnő karban tartott j gyobb magyarnak is meg lesz az indulója, mint 
szőlőbirtoka van. i nagy kartársainak : Kossuthnak és Klapkának.

-- Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi j Megjegyezzük, hogy Egressy Samu az BO-es évek 
miniszter Molnár Béla balatonfüredi családiam- j egyik elsőrangú zeneköltője volt s magyar 
tót, aki Sümegen is mint segédtanító működött, j vurau darabjaival több pályadíj nyertese.

moti-

a frigyesfalvi állami elemi iskolához helyezte át.
— Ösztöndíj. Bán fi Etuska, a budapesti 

óvóképző növendéke, a tanítók Kütvös-alapjától 
100 kor. ösztöndíjat nyert. Édes atyja, Bánfi 
Alajos igazgatótanitó több érdemet szerzett a 
tanítók emez áldásos intézménye körül. Süme­
gen ő gyűjti be a tagoktól az évi járulékot s a 
sümegi tanitókör ez évi közgyűlésében ugyan­
csak az ő indítványára emelte föl a régebben 
tett 100 forintos alapítványát 400 koronára. Ez 
alkalommal ismételten a tanítók és a társadalom 
meleg szeretetóbe és pártfogásába ajánljuk az 
Eötvös-alapot, mely újabban a Tanítók Háza lé 
tesitésével erre a 
szorul.

— Országos vásár. A folyó hó 24-ón tara 
tott bertalaunapi vásárunk igán gyöngén láto­
gatott volt, A zsibvásár alig említésre méltó, 
ellenben a marhavásárban élőnk forgalom ural­
kodott.

— Beiratások. A helybeli áll reáliskolában 
az 1900—1991. tanévre a tanulók felvételű szep­
tember hó 1. 2. ős 8. napjain d. e. 8—11. és 
d. u. 3—4. történik. Mindazon növendék, aki ez 
intézetnek tagja még nem volt, köteles a beha­
táskor felmutatni: a) múlt évi isit. bizonyítványát 
b) keresztelő levelét (szülét,ós-bizonyitványát), c) a

A már itthimlő-oltást igazoló bizonyítványt. A már 
támogatásra sokszorosan rá- tanuló múlt évi bizonyítványát hozza magával

1 Az egész évi tandíj 86 korona, mely összeg négy
— Esküvő. Gaál Ferenc szabadkai főgim-1 részletben is lefizethető : az első részlet október 

náziumi tanár f. hó 21-őn esküdött örök hűséget ir,.jgi a második december 1-ig, a harmadik- 
Révay Ilona elemi isk. tanítónőnek. Az esketési; mArcius 16-ig, a negyedik május 1-ig. A be- 
szertartást Bone Ferenc keszthelyi káplán vé- fáskor fizetendő dijak, a felvételi dij 4 korona, 
gezte a cserszegtomaji kápolnában. 1 az ifj. könyvtárra 2 korona, az évi értesítőre 2

Közgyűlés. Ä sümegi katolikus legény-! i(0rona, az ónok tanulásáért 2 korona, összesen 
egyesület ma, 26 án délután 4 órakor rendkívüli korona. Szegénysorsú, jómagaviseletű s jóelő-
közgyülőst tart. Tárgya a házvételnek megbeszé­
lése lesz.

Halálozás. A sümegi társadalomnak nesz-

inenetelü tanulók tandíj mentességért (36 korona) 
folyamodhatnak. A szegénységi bizonyítvánnyal 
felszerelt kérvény legkésőbb szept. 15-ig az igaz­

tora hunyt el Schmidt Ferenc püspöki uradalmi gazságnál benyújtandó. A beíráskor fizetendő 
nyugalmazott erdőmester személyében. A boldo- jq korona lefizetése alól felmentésnek helye 
gult 87 évet élt, már három évvel előbb készít- njncsen _ a javító, pótló s felvételi vizsgálatok 
lődött gyémántlakodalmának megünneplésére, do j f hó 3U-és 31-én lesznek. Vizsgálatra f. hó 30-án
gyengesége, betegeskedése akadályozta ebben.
Végre augusztus 20 án csendesen jobb létre szen­
déidül. Temetése Sümegen, augusztus 22 én dél­
után 5 órakor nagy részvét között ment végbe.
Halálát neje és nagyszámú rokonsága gyászolja.
A család a következő gyászjelentést adta ki :

Özv. Schmidt Főrendié szül. Főkövy Anna 
a maga, gyermekei, unokái és számos rokonai 
nevében szomorodott szívvel jelenti szeretett j polgári

d. e. 8 órakor az igazgatóságnál kell jelentkezni,, 
As áll. reáliskola igazgatósága.

A sümegi felső leányiskolába, valamint az 
elemi népiskolába a tanulók beírása 1900. szep­
tember 1-től 5-ig a városi fiúiskola irodájában 
történik. A felső leányiskola első osztályába oly 
tanulók vétetnek föl, kik a népiskola VI. vagy a 

II. osztályát elvégezték. Ha erről nem 
tériének Schmidt Ferenc a veszprémi ’püspöki j tudnának bizonyítványt előmutatni, az esetben 
umdaloin nyugalmazott erdő,nemerének, folyó j felvételi vizsgát tesznek A felvétő i vizsga díjmen- 
évi autrusztus hó 20-án délután 1 órakor életé- tea. A II. osztályba való felvételnél megkívántat k 
nek 87 ik boldog házasságának 63-ik évében, i a felső leányiskola első, vagy a jiolgán iskola 
véaolnvenáülés következtében történt gyászos I harmadik osztályáról kiállított bizonyítvány elő- 
elhunvbU A megboldogultnak hült tetemei f. ó. mutatása. A tanuló kora keresztével vagy szít- 
•luausztus 22-én d u. 5 órakor fognak a sümegi letósi bizonyítvánnyá! lgazcn.indo Eindij hi. y- 
sirkertben a tóm kát. egyház szortarHsai szerint belinek 6 kor., vidékinek 12 kor. - Könyvtár. 
IS íXJomS hlyoStni. Az engosztolő szent j illeték 1 kor., a tanító, nyngihjahj.lioz HU mlér 
mise-áldozat, f. hó 23-án reggeli 9 órakor fog - 
helybeli róni. kát. plébánia-templomban a Min-

minden tanulóra kötelező. Magántanulók 12 kor. 
tan- és 30 kor. vizsgadijat fizetnek. Az elemi isk-.
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VIII. évfolyam, 84. szám. SÜMEG és VIDÉKÉ Sümeg, 1900 augusztus 2fi,

I. osztályaiba egész évi landljilletékkel együtt 2! alatt Pánger Rozi Béres Jdnosné tulajdonául 
kor. 70 fill., a II. oszt. kezdve a VI. osztályig 3 . felvett ingatlanra 760 kor; 538 sz. tjkvben 
kor. 70 fill, egyenlően a fin- és leánytanulókért, ugyanannak tulajdonául felvett f 1337 hrsz. 
Vidéki tanulók összesen 20 kor. 80 fill, dijat | - in]ratlanra 770 kor; t 1407 hrsz. in-
fizetnek. Izraelita kittamlij hely bellink4 kor., * ,s tikvben u<*yan-
vidéki tanuló után 8 kor. Szegénység igazolása gatlanra 236 kor ,82 sz. tJk\ocn, u ) n
mellett tandíj- elengedésért, kérvény a lek. iskola annak tulajdonaid felvett | 1.57 hrsz tn- 
székhez cimezvo az. iskola igazgatóságnál benyújt- j^/atlanra 134 kor; j" 1391 hrsz. ingatlania 
hald. Sümegen, 1900. aug. 25-éti. ; 108 korona ezennel megállapított kikiáltási

. , ..'f1 ! ái ban az árverest elrendelte és hogy a
Kreza Menyhért' fentebb megjelölt ingatlanok 8Z 1900. évi 

gelsei legények kimentek az oltani szőlőhegybe, ’ október ho 5-lk napján délelőtt 10 órakor 1 
hogy gyümölcsöt lopjanak. Már-már lulo szedték ßsafoi'd közsegiiázánál megtartandó nyilvá-1 
kötényüket, midőn elérte őket a büntető neme- nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
zis Simon József szölfipás/.tor személyében, ki dadatni fovnikbe akarta őket kisóvni. De perzso nem azért, alul is^ Uadatm n k. ;
legéim* ők. hogy egy embernek engedelmes-j Árverezni szándékozók tartoznak az 
ködjeitek, vagy pláne féljenek, nem is hajlottak ingatlanok hecsárdnak 10% át vagyis 76 kor; 
a parancsra, hanem ellőne szegültek. Biztos, hogy 1 ^ koronát; 23 kor 60 fillért; 13 koronái 
a szőlőpásztor huzza a rúvidubbet, ha a tuttle-; fülért; 10 korona 80 fillért készpénz-! 
gességekre vetemedett legények ellen nem hasz- 1 \- ,* < <k,n ;„i 1nálja8 fegyverét s Pető Károlyt homlokon nem j b=n vagy az ,bS, LX te. 42. fe-ában ]«l-
lövi, mire az ott a helyszinéti rögtön meghalt.' zett árfolyammal számított es az 1881. évi 
A másik keltő ezt látva, futásnak eredt. A sző-1 november hó t en 3333 sz, a. kelt igaz-1 
16pásztor följelentette magát. . i ságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kije-1

Szőlőbirtokosok figyelmébe. A sümegi j j^jt óvadékkepes éitekpapirban a kiküldött 
szénkéne«raktárból szénkivnegel szeptemuer liol. , , 00 r v- 0folyamán8 minden vasárnap és hétfőn dólolőtt 1 kezehez letenn, avagy az ,88, LX t. ez. 170. §-a 
vehetnek ki a, szőlőbirtokosok. értőimében a bánatpénznek a bíróságnál

szabály-- A legizletesebb asztaliviz a Kristály 
Szent Lukács-fürdői hvgyiforrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos álltái
ajánlva van. , c.. ......- Az aranyárkelet-póflék. A m. kir. pénz-1 sáS- Sümegen, 1900. évi július ho ,7. napján.

előleges elhelyezéséről kiállított 
szerii elismervényt átszolgáltatni.

Kir járásbimság mint telekkönyvi ható

ügyminiszteriuin a vámilletékeknek ezüstben | 
történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény — 
értelmében szedendő aranyárkelet,-pótlékot ez12jj< 
év szeptember havára huszonegy (21) százalék-1 45 
ban állapította meg. | Ä

— A helybeli áll reáliskola udvarán lebon-,31 
tolt. pajta födelének fáját és szalmáját ma, d. e. j 
10 érakor nyilvánosan elárverezik.

Saátjhy kir. aljbirő.

hcjyirorras na)y mélyéből

lijila/aiuum 
Desium 

áiváDyviznámiDöjiteDdo.

Kapható:

MÁRKUS SALAMON FIA
czégnél,

«•SÜMEGEN.«-

3034. sz. tk. 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Z.-Szt-Grót 
és vidéke takarékpénztár végrehajtatónak 
Panger Rozi Beres Jánosné végrehajtást 
szenvedő elleni 84 kor. és 254 kor. toke- 
követeles és jár. iránti végrehajtási ügyeben 
az árverest a sümegi kir. jbiróság területen

anélkül

anélkül, hogy a gyökereket el kel­
lenne távolítani, — inylemezen és 

a legjobban készít:

Található:
Z.*Egerszeöen Kőszegen

Körmcndi-utcza -'s7. JTdelfy-utcza 46.
minden hó 3-tól lO-ig, minden hó 2©-tói QO-ig.

levő a csáfordi 710 sz. tjkvben f >33s hrsz. |

mm mm

Esemény

Irodalomban!
■■

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM
KLASSIKUS KÖNYVE, A LEG­
GAZDAGABB TÖRTÉNELMI 

KÉPTÁR

Zizznkét kötetben
Eddlgoló három kötőt Jelont 
meg. — Nógyhevonklnt Jön 

egy-egy kötet
Béwhböt a pro»p*kta$, melyet mindenki 

ingyen kap.

fi teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók 
közreműködésével:

Marozali Henrik

A HAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és órlékteionné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki müveit ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az a mű, melybfil az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, nome- 
siti a lelket

A NA6Y KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
brilliáns stílusával és pompás illuszlrácziói- 
val nemcsak tanit, hanoin okiéivá gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi élve­
zetet nyújtja.

**********
MegromlelhotS3 koronás 

csekély havi 
részletfizetésre
• rcndololan segélyé­
vel, moly Kivágandó 
4e levelezőlapra ra-
(asztva, hozzánk be* 

Uldendö.

Révai Testvérek 
Irodalmi Intézőt 
Részvénytársaság

•■«•pestVm.,Bll«l-at It.

Eionnel megreníelem a Hívat Testvérek Irodalmi Intézet Részvúnytársaságlól Hudaposten a

Nagy Képes Világtörténet
czimü művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddlgoló három kötet 
Jelont meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem magam a társaság 
pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni, 
míg a m6 teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre 
postai megbízás utján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén u mű teljes hátra­
lékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a mogjelenóshea képest és fizetései 
arányában szállitandók.

Kelt..

t SI w

.Nyomatott hurut Labor könyvnyoiuóájábuu Sümegen.


